
 

COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE    
               ORIGINALE 
 
DELIBERAZIONE N. 52 
DEL __22.12.2012 __  
 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale 
 

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica 
  

OGGETTO : APPROVAZIONE DEI CRITERI PER LA RIPARTIZIONE DEL CANONE 
ANNUO A FAVORE DEI RESIDENTI CHE SONO INSERITI A TITOLO PRIVATO ALLA 
CASA PROTETTA – ANNO 2012. 
 
 
 L’anno duemiladodici, addì __VENTIDUE__ del mese di  __DICEMBRE__ alle ore 09,30, nella 
Sala delle adunanze consiliari. 
 Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, vennero 
oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
 
All’appello risultano: 
 
  Presenti Assenti 

BOVIO Mariella Sindaco X  
BAGNATI Matteo Consigliere X  
BARACCO Luigi Consigliere X  
BIFULCO Filomena Consigliere X  
BOVIO Chiara Consigliere  X 
BOVIO Claudio Consigliere X  
BOVIO Damiano Consigliere X  
BRUSATI Giorgio Consigliere X  
DELCONTI Giovanni Consigliere X    
EMMA Giuseppe Consigliere  X 
GAGLIARDI Luca Consigliere  X 
MIGLIO Claudio Consigliere X  
MIGLIO Giacomo Consigliere X  
PARMIGIANI Davide Consigliere X  
PIAZZA Walter Consigliere X  
TETTONI Fabrizio Consigliere X  
ZANINETTI Massimo Consigliere  X  
    
 TOTALE 14 3 
  
          Assiste il Segretario comunale, Dott.ssa GIUNTINI Francesca, che provvede alla redazione del 
presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra BOVIO Dott.ssa Mariella, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 



 
Deliberazione C.C. n. 52 in data 22.12.2012  
 
OGGETTO: APPROVAZIONE DEI CRITERI PER LA RIPARTIZIONE DEL CANONE 
ANNUO A FAVORE DEI RESIDENTI CHE SONO INSERITI A TITOLO PRIVATO ALLA 
CASA PROTETTA – ANNO 2012. 
 
Il Sindaco relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto :  

 

Premesso : 
- Che è operativa sul territorio comunale una struttura residenziale per anziani sita in V. S. Stefano è 
in possesso di un’autorizzazione come RAF (residenza assistenziale flessibile) per n. 42 ospiti;  
- Che con contratto Rep. N. 1039 in data 12.06.2012 la gestione è stata data in concessione alla 
Coop. Soc. a R.L. Punto Service di Caresanablot (Vc) ad un canone annuo di € 20.020,00 
(ventimilaeventi/00 euro); 
 
Dato atto che l’Amministrazione intende destinare l’entrata derivante dal canone di concessione a 
sostegno della retta a carico degli ospiti della Casa Protetta di Via S.Stefano 58 che usufruiscono di 
assistenza di rilevanza socio-sanitaria; 
 
Ritenuto definire i criteri, le modalità e le procedure per il riconoscimento del sostegno economico; 
 
Stabilito in particolare che : 

1. L’intervento di natura economica è destinato a sostenere in parte, nei limiti delle risorse 
finanziarie derivanti dal canone di concessione, l’onere della retta residenziale corrisposta 
per prestazioni sanitarie o “miste”, strettamente correlate con quelle di carattere socio-
assistenziale, a carico di cittadini bellinzaghesi che scelgono di farsi curare e sostenere 
presso la Residenza Assistenziale anche per decorsi post-ospedalieri o per progetti mirati al 
mantenimento delle capacità funzionali residue ed al recupero dell'autonomia o al 
raggiungimento/mantenimento del miglior livello possibile di qualità della vita, altrimenti e 
altrove non raggiunta o raggiungibile. 

2. La contribuzione economica si applica, in via esclusiva, agli ospiti che alla data del ricovero 
risultano residenti in Bellinzago Novarese da almeno 10 (dieci) anni a titolo continuativo e 
che non beneficiano di altre forme contributive (convenzione ASL, contributi CISAS i, o 
altre forme di contribuzioni finalizzate al sostegno della retta); annualmente viene 
aggiornato l’elenco degli aventi diritto sulla base delle nuove residenze e delle cessazioni, al 
fine della determinazione della contribuzione nel limite delle risorse disponibili. 

3. L’ammontare del contributo è determinato annualmente in sede di redazione del bilancio in 
relazione all’entità del canone di concessione ed al numero degli aventi diritto  alla data del 
31 dicembre dell’anno precedente o, se successivo, nei trenta giorni antecedenti 
l’approvazione del bilancio. A tal fine il responsabile di servizio individua d’ufficio gli 
aventi diritto per l’avvio del procedimento per il riconoscimento del contributo. 

4. Per l’anno 2012 il contributo economico nel limite del canone di concessione riscosso è 
riconosciuto agli ospiti della Casa Protetta di Via S.Stefano, 58, che alla data di 
approvazione del presente provvedimento risultano essere in possesso dei requisiti di cui ai 
punti precedenti.  

 
Il Sindaco invita alla discussione. Segue discussione per cui si fa rimando al verbale di seduta, 
durante la quale intervengono il Sindaco e  i consiglieri Miglio Claudio e Miglio Giacomo. 



 
DATO ATTO che si rende necessaria una breve sospensione della seduta al fine del riesame dei 
criteri proposti, per cui il Sindaco dichiara momentanemente sospesa la seduta consiliare.  
 
Dopo breve interruzione il Sindaco dichiara riaperta la seduta consiliare.    

DATO ATTO che viene condivisa l'aggiunta del periodo sotto evidenziato al punto 2 dei sopra detti 
criteri : 

2.  La contribuzione economica si applica, in via esclusiva, agli ospiti che alla data del ricovero 
risultano residenti in Bellinzago Novarese da almeno 10 (dieci) anni a titolo continuativo e a 
coloro, ospiti della struttura, che siano nati a Bellinzago Novarese e che abbiano risieduto 
a Bellinzago Novarese in via continuativa per 30 anni e che non beneficiano di altre forme 
contributive (convenzione ASL, contributi CISAS i, o altre forme di contribuzioni finalizzate al 
sostegno della retta); annualmente viene aggiornato l’elenco degli aventi diritto sulla base delle 
nuove residenze e delle cessazioni, al fine della determinazione della contribuzione nel limite 
delle risorse disponibili. 

 
Esaurita la discussione il Sindaco pone in votazione la presente proposta di deliberazione. 
 
Quindi 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA la proposta di deliberazione in oggetto. 
 

SENTITA la relazione del Sindaco, che costituisce preambolo della proposta di deliberazione 
sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione e gli interventi dei Consiglieri, che saranno 
riportati nel verbale di seduta.  
 
RITENUTO di approvare l'integrazione proposta al punto 2, come più sopra interamente riportato. 
 
VISTO il Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267;  
 
VISTO lo Statuto Comunale. 
 
VISTO l’art. 42, comma 2 lett. f), del D. Lgs. n. 267/2000 e riconosciuta la propria competenza in 
merito all’oggetto trattandosi di criteri generali ai quali la Giunta Comunale dovrà attenersi per la 
determinazione del contributo. 
 
VISTO l'art. 49 del T.U.E.L. D. Lgs. 18 agosto 2000 e dato atto che sulla proposta della 
deliberazione che si intende adottare è stata acquisita l’attestazione di  regolarità tecnica resa dal 
Responsabile dei Servizi competenti. 

CON votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e 
proclamato dal Sindaco:  

PRESENTI   N. 14 
VOTANTI   N. 14 
VOTI A FAVORE  N. 14 
ASTENUTI   N.  = 
CONTRARI   N.  = 
 



D E L I B E R A 
 
Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione del Sindaco, che costituisce altresì 
preambolo della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte 
integrante e sostanziale, di:  
 

1. approvare i seguenti criteri per il riconoscimento del contributo a sostegno della retta di 
ricovero presso la Casa Protetta di Bellinzago Novarese : 
 

1) L’intervento di natura economica è destinato a sostenere in parte, nei limiti delle risorse 
finanziarie derivanti dal canone di concessione, l’onere della retta residenziale 
corrisposta per prestazioni sanitarie o “miste”, strettamente correlate con quelle di 
carattere socio-assistenziale, a carico di cittadini bellinzaghesi che scelgono di farsi 
curare e sostenere presso la Residenza Assistenziale anche per decorsi post-ospedalieri 
o per progetti mirati al mantenimento delle capacità funzionali residue ed al recupero 
dell'autonomia o al raggiungimento/mantenimento del miglior livello possibile di 
qualità della vita, altrimenti e altrove non raggiunta o raggiungibile. 

2) La contribuzione economica si applica, in via esclusiva, agli ospiti che alla data del 
ricovero risultano residenti in Bellinzago Novarese da almeno 10 (dieci) anni a titolo 
continuativo e a coloro, ospiti della struttura, che siano nati a Bellinzago Novarese e che 
abbiano risieduto a Bellinzago Novarese in via continuativa per 30 anni e che non 
beneficiano di altre forme contributive (convenzione ASL, contributi CISAS i, o altre 
forme di contribuzioni finalizzate al sostegno della retta); annualmente viene aggiornato 
l’elenco degli aventi diritto sulla base delle nuove residenze e delle cessazioni, al fine 
della determinazione della contribuzione nel limite delle risorse disponibili. 

3) L’ammontare del contributo è determinato annualmente in sede di redazione del bilancio in 
relazione all’entità del canone di concessione ed al numero degli aventi diritto  alla data 
del 31 dicembre dell’anno precedente o, se successivo, nei trenta giorni antecedenti 
l’approvazione del bilancio. A tal fine il responsabile di servizio individua d’ufficio gli 
aventi diritto per l’avvio del procedimento per il riconoscimento del contributo. 

 

4) Per l’anno 2012 il contributo economico nel limite del canone di concessione riscosso è 
riconosciuto agli ospiti della Casa Protetta di Via S.Stefano, 58, che alla data di 
approvazione del presente provvedimento risultano essere in possesso dei requisiti di 
cui ai punti precedenti.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, 
così come sono stati registrati su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della 
fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta che viene conservato agli atti a documentazione della seduta 
e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo). 
 



 
              Letto, confermato e sottoscritto, 
 
 
                    IL PRESIDENTE                                  IL SEGRETARIO COMUNALE                                                             
        F.to      Dott.ssa BOVIO Mariella                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI  
                          
                         
 
 
 
 Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  on line il 16.01.2013                
e vi resterà per 15 giorni consecutivi. 
 
 Bellinzago Novarese, 16.01.2013 
 
 
   Il Messo comunale                      Il Segretario comunale 
               F.to    LABBATE Gabriella                  F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI
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